
CÂMARA MUNICIPAL DO BONITO-PE
CASA LEÔNIDAS VILA NOVA

Ata da 33ª Reunião Ordinária da 2ª Sessão
Legislativa da 48ª Legislatura da Câmara
Municipal do Bonito, realizada em 01 de
novembro de 2023.

Ao 01 dia do mês de novembro de 2023 às 19:00 horas, teve lugar a 33ª
Reunião Ordinária da 2ª Sessão Legislativa da 48ª Legislatura da Câmara
Municipal do Bonito, sob a Presidência do Sr. Vereador Paulo Sergio da
Silva; à qual estiveram presentes os Srs. Vereadores: José Holanda
Cavalcanti Filho, Anacléa Azevedo de Lima, Andreza Augusta Sobral
Pimentel, João Diniz da Silva, Givanildo José da Silva Júnior, Maria das
Graças Barbosa da Silva, Divaldo José da Silva, Adones Ferreira da Silva,
José Roberval dos Santos e José Marcos da Silva. Vereador ausente Walter
Luiz Ribeiro Maroja Filho; o Sr. Vereador ítalo Damasceno Cabral de
Andrade pediu para justificar sua ausência. Salmo 91, seguido do Pai
Nosso e Ave Maria. Aberto os trabalhos, o Sr. Presidente Paulo Sergio da
Silva convidou a Sra. Vereadora Maria das Graças Barbosa da Silva para
ocupar a 2ª Secretaria, em seguida colocou em discussão e posterior
votação as Atas do 18 de outubro de 2023 e dia 26 de outubro de 2023; as
quais não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, foram aprovadas
por unanimidade. Do Expediente Constou: Projeto de Lei nº28/2023 de 18
de outubro de 2023. Que Título de Utilidade Pública no âmbito do
Município do Bonito/PE à Associação de Voluntário Fênix Renascimento
de Bonito/PE. Projeto de Lei nº30/2023 de 18 de outubro de 2023.
Autoriza o Executivo Municipal a firmar convênio com Associação de
Voluntários Fênix Renascimento de Bonito e dá outras providência.
Projeto de Lei nº31/2023 de 25 de outubro de 2023, autoriza o Executivo
Municipal a firmar convênio com a Associação Projeto com paixão e dá
utras providências. Projeto de Lei nº32/2023 de 25 de o
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Concede Título de Utilidade Pública no âmbito do Município de Bonito à
Associação Projeto Compaixão e dá outra providência. Projeto de Lei
nQ33/2023 de 25 de outubro de 2023. Autoriza o Executivo Municipal a
firmar convênio com a Associação Esportiva Bonito Running e dá outras
providências, todos de autoria do Sr. Vereador José Holanda Cavalcanti
Filho e encaminhado às Comissões competentes para apresentar Parecer.
Projeto de Lei nQ 34/2023 de autoria da Sra. Vereadora Anacléa Azevedo
de Lima; Que Institui o Programa de Coleta Seletiva de lixo no Município
de Bonito, com benefícios no IPTU para os que derivam; encaminhado as
Comissões competentes para apresentar Parecer. Projeto de Lei nQ

19/2023 de autoria do Sr. Vereador José Holanda Cavalcanti Filho; Que
denomina Logradouro Público e dá outras providências, foi aprovado por
unanimidade em 2ª e última votação. Dando prosseguimento aos
trabalhos, o Sr. Presidente Paulo Sergio da Silva suspendeu a Reunião por
5 minutos a pedido dos líderes da situação e oposição Anacléa Azevedo
de Lima e José Marcos da Silva. Voltando aos trabalhos, o Sr. Presidente
retirou o Projeto de Lei nQ 16/2023 de autoria do Executivo, o que trata da
Saúde Bucal. O Projeto de Resolução nQ 02/2023 de autoria da Mesa
Diretora, Propor o Projeto de Resolução em anexo que autoriza a
instalação de Painel Eletrônico na Câmara Municipal do Bonito Estado de
Pernambuco e dá outras providência correlatas. Encaminhado às
Comissões competentes para apresentar Parecer. Projeto de Lei nQ

13/2023 de autoria do Executivo; Que promove adequação Orçamentária
no âmbito do Município de Bonito e autoriza a abertura de crédito
Especial ao Orçamento anual de 2023 no valor R$ 362.869,40. Em
discussão e posterior votação; fez uso da palavra a Sra. Vereadora Maria
das Graças Barbosa da Silva; que hoje é um dia muito importante para a
cultura, que na 1ª votação não esteve presente porque estava doente;
mais ficou triste com os comentários do Blog. O Sr. Vereador Givanildo
sé da Silva Júnior, que também queria poder justificar
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jamais se furtaria de votar em um Projeto dessa natureza, hoje faltou à
faculdade. Que esse mesmo Blog que critica, não fala que foi Júnior do
gado que trouxe a APAE pra Bonito e que atende mais de 300 crianças,
que viaja altas horas da noite com pacientes Para os hospitais lá fora. O
Sr. Presidente Paulo Sergio da Silva falou que também ficou surpreso
quando viu nas redes sociais falando dos Vereadores que faltaram. Que
não foram convidados para participar da conferência da cultura. Sabemos
que existe uma hierarquia dentro da Secretaria da Cultura; em a parte o
Sr. Vereador José Marcos da Silva falou que ficou surpreso por não ter
chegado nenhum convite aqui na Câmara e que ira procurar saber da
Secretaria de Educação. Em seguida o referido Projeto de Lei nº 13/2023
foi aprovado por unanimidade em 2ª e última votação. Requerimento de
autoria do Sr. Presidente Paulo Sergio da Silva, solicitando ao Sr. Prefeito
Gustavo Adolfo e ao Secretário de Obras Wilson Lourenço para que seja
colocado iluminação Pública na PE 109 no trecho do Trevo de Barra de
Guabiraba até a chegada de Bonito, fazendo com que tenha uma
diminuição de acidentes de trânsito e a diminuição dos assaltos,
beneficiando a chegada dos turistas na cidade como também as pessoas
que fazem caminhadas e ciclista nesse trecho no final da tarde e início da
noite. Outro Requerimento de autoria do mesmo Vereador, solicitando ao
Sr. Prefeito Gustavo Adolfo e Secretário de Obras Wilson Lourenço, para
que seja colocado lixeiras na Av. Dr. Alberto Oliveira, Av. Joaquim Nabuco,
Praça de São Sebastião, Praça da Bíblia, Praça do Alho, Praça do Japonês,
Academia da Cidade no Mutirão, Praça do Bacamarteiro e nas principais
ruas dos Bairros para que a população possa depositar os lixos evitando
assim problema com sujeira nas referidas localidades; o mesmo recebeu
um adendo do Sr. Vereador Divaldo José da Silva para colocar lixeira
também na rua Reginaldo Rossi no Veloso e também a iluminação Pública.

Sra. Vereadora Andreza Augusta Sobral Pimentel, falando que Bonito é
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conhecido como uma das 7 maravilhas de Pernambuco e jamais será
conhecida cidade do lixo. O Sr. Vereador Givanildo José da Silva Júnior
apresentou um adendo ao Requerimento para que se estenda também
para os Distritos e Zona Rural. Em Seguida fez uso da palavra o Sr.
Vereador Sr. Vereador José Marcos da Silva que o Sr. Prefeito foi as redes
sociais; tivemos a audiência Pública; sabemos que esse problema das
lixeiras é notório, quanto à iluminação Pública; não ouviu nenhum
Vereador da oposição falar sobre esse trabalho que está sendo feito. A
Sra. Vereadora Anacléa Azevedo de Lima, falando que com relação ao lixo,
a população nos cobre, então nos temos que criticar o Prefeito. O Sr.
Vereador José Holanda falando que devemos estudar uma maneira de
acabar com a questão de metralhas nas ruas; que o lixo é recolhido todos
os dias, mais não se consegue vencer. O Sr. Vereador. João Diniz da Silva
falando a questão do lixo ainda não foi resolvido e acredita que não ira ser
resolvido. E acredita que não irá ser resolvida nunca. Que o Prefeito é tão
culpado tanto quanto a empresa; não era pra está acontecendo isso aqui
em Bonito. Continuando com os trabalhos, o Sr. Vereador José Marcos da
Silva fez uso da palavra para justificar o seu pedido de afastamento.
Assunto licença. Pelo presente, com fulcro no art. 53, II da Lei Orgânica do
Bonito c/c o art. 27, III,§ 1º do Regimento Interno desse Poder Legislativo
Municipal, solicito aprovação do Plenário da Câmara de Vereadores do
Bonito da Concessão de licença para tratar de assuntos de interesses
particulares, no período de 03 de novembro a 31 de dezembro de 2023
sem remuneração. Que logo após ser discutido pelos demais Vereadores,
desejando muita sorte ao Vereador licenciado José Marcos da Silva e as
boas vindas ao Vereador Daniel Eurico da Silva. Finalizando, fez uso da
palavra o Vereador Presidente Paulo Sergio da Silva falando o mesmo que
o Vereador José Marcos é um Vereador acíduo nas Reuniões e que
agradece pelo tempo juntos e quando V.Excia. voltar estarão todos de
braços abertos para lhe receber.
Constar, eu, Marlene Timóteo
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